

Forțe imense apără pacea

Atenția lumii întregi este îndreptată cu încordare în spre ultimele desfășurări ale situației internaționale. Schimbul de note diplomatice între Statele Unite și Uniunea Sovietică, scrisoarea deschisă adresată lui I. V. Stalin de către fostul vice-președinte și actualul candidat la președinția Statelor Unite, Henry Wallace și mai cu seamă răspunsul dat de Generalissimo Stalin scrierilor lui Wallace sunt cu înfățișare comentate de opinia publică mondială. Oricine își dă seama că e vorba aici de apărarea și de stabilirea păcii lumii, care depinde în primul rând de rezolvarea divergențelor ce există între cele două mari puteri mondiale, Uniunea Sovietică și Statele Unite. După cum oricine își dă seama că vorbește lui I. V. Stalin după care: „guvernul Uniunii Sovietice crede că, în ciuda deosebirilor între sisteme ideologice și ideologii, coexistența acestor sisteme și reglementarea pașnică a divergențelor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite, nu sunt numai posibile, dar și absolut necesare în interesul păcii generale”, constituie un îndreptat pentru toți acei care luptă pentru pace.

Nu mai e un secret pentru nimeni că, la baza primei note trimisă U. R. S. S. de către Statele Unite, care, în concluzie, propunea începerea de discuții pentru reglementarea divergențelor între cele două țări, se găsește faptul definit cu destulă claritate de corespondentul agenției FRANCE PRESSE la Washington — că: „era greu pentru guvernul american să adopte o altă atitudine”.

Iar corespondentul din Statele Unite al ziarului „TRIBUNE DE GENEVE” precizează: „Crește aici sentimentul că „războiul rece” duce la un impas complet pentru politica americană”. Intr'adevăr, oricât de bogate ar fi Statele Unite, ele nu pot face față la înfinit necontenitei hemorații de dolari și mărfuri ce se îndreaptă fără folos în spre țările cuprinse în planul Marshall și în spre Orientul Mijlociu și îndepărtat, după cum economia americană menținută încă într'un regim de război — cu toate că aduce mari foloase unora — dezorganizază totuși întreaga producție industrială a țării.

În același timp războiul nervilor, politica de mână forțată, bazată pe încercarea de a-și impune cu forța propria voință față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, — politică inițiată de conducerea americană — s'a soldat cu un lamentabil eşec.

Măsurile luate de Uniunea Sovietică la Berlin și Viena, în scopul de a apăra securitatea zonelor respective — măsurile ce sugerau că U. R. S. S. are și posibilitățile și mijloacele de a sprijini politica de pace, au

SERGEANTUL Mc. MILLIN și-a luat singur permisie..

Acum două zile a fost convocată pe neașteptate o conferință de presă specială la Ministerul de Externe American. Emoțiile în rândurile ziariștilor: vreo declarație asupra importanței „educative” a execuțiilor din Grecia? o nouă ofertă de „ajutor” american? Ziarele se pregăteau de ediții speciale. Nu era vorba însă decât de un simplu sergent american.

Sergentul McMillin s'a născut și a trăit în Statele Unite. Alături de milioane de alți McMillin el a avut de când a deschis ochii că America e țara libertății și a civilizației celei mai înaintate. Dar această civilizație numără azi 600.000 de femei intoxicate de alcoolism, la fiecare trei sferturi de oră se comite un asasinat, la fiecare 4 minute un furt, iar negrii care culegeau legume în serale senatoarele Bibbo lucrau cu botniță ca să nu fie tentați să-și păgubească patronul. Când a sosit McMillin a fost de 100 de ori mai „valoros” decât Mr. Smith, pentru că primul a cheltuit 1.000 de dolari cu ocazia recepției date în cinstea mamei lui și care a împlinit 7 ani (recepție la care a participat 25 sigodii și la care s'a servit înghețată și prăjituri) în timp ce Mr. Smith încasase 10 dolari ca ajutor de șomaj. Un camarad (din lumea bună) căutând să-l consoleze pe McMillin, i-a arătat că în definitiv nu toți negrii sunt înșafți, unii din ei sunt și mulțafți de război, iar acum câteva săptămâni când într'o facultate de Drept din Sud a avut loc o grevă pentru ca negrii să fie și ei primiți, au vădit că în țara lor nu există încă discriminarea față de negri.

Sergentul McMillin și-a luat permisie să viziteze țara sa natală, o viză adevărată.

Tudor Olaru

Scânteala

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
București, str. Dobrogeanu Ghereș No. 5
Centrala telefonică: 3.28.20
Cont cec postal Nr. 1381

ABONAMENTE:
Individuale lunar Lei 100.
Colective (pt. muncitori, țărani și intelectuali) lunar Lei 80
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PTT 118.578/944

In pag. V-a
17.000 salariați asigurați vor fi trimiși anul acesta la munte și la mare

Dece au pierdut Uzinele T. N. C. drapelul producției

Muncitorii și tehnicienii dela T. N. C. care au dat dovadă de vigilență, spirit combativ și energie în prima etapă a întrecerii, au datoriat de a lupta cu toată hotărârea împotriva sabotajului patronal și a face totul pentru a-și recâștiga locul de cinste în producție

În clasamentul întrecerii în siderurgie, uzinele T. N. C. sunt acum coudase, în ciuda faptului că la sfârșitul primei etape a întrecerii, steagul producției le revenise lor. În a doua etapă însă, T. N. C. a fost singura întreprindere care n'a realizat programul de producție, în vreme ce I. M. S. Hunedoara l-a depășit cu 24,73% la fontă, 21,58% la oțel și 22,18% la laminată, iar Reșița cu 2,3% și 13,6% și 26%, Uzinele T. N. C. abia au realizat 96% din programul fixat pentru fontă și 99,5% pentru oțel.

Muncitorii și tehnicienii acestor uzine, ameții de primul succes, au slăbit vigilența, și crezând că de aici încolo toate vor merge de sine, au muncit cu mai puțin efort decât în prima etapă a întrecerii.

Desigur, acest lucru nu înseamnă că muncitorii și tehnicienii nu au făcut nimic pentru a împiedica sabotajul, — deghizat sau nu, — al patronilor, ori pentru a asigura independența planului de producție. Ar fi greșit să se creadă așa ceva.

La T. N. C., — și în special la Calan, — muncitorii sunt puși în situația de a lucra în condiții speciale, care îngreunează și slăbesc producția. Astfel, singurul furnal existent acolo se află într'o asemenea stare de uzură, încât de mai multe luni activitatea lui este amenințată. Totuși, organizația de Partid din Calan a știut să mobilizeze muncitorii, să însușească pe muncitorii, care au făcut reparații „din mers” furnalului, astfel încât nu numai că el nu și-a înecat activitatea, dar în unele zile a reușit să dea 60 și 64 tone fontă, în loc de 50, cât este programat să dea.

Tot din inițiativa și la îndemnul Organizației de Partid din Calan, au plecat în mai multe rânduri muncitorii la minele Teluș, — care alimentează uzina cu minereu, — pentru a lucra, alături de minele, la extracția și la sortarea minereului. Toate acestea, — și încă altele, — sunt puncte pozitive din munca tovarășilor din Calan.

Victor Russu
(Continuare în pag. V col. 1-2-3)

Poliția lui De Gasperi în acțiune



Populația muncitoare din Milano, care a susținut cu deosebit curaj lupta partizanilor italieni împotriva hitleristilor și fasciștilor a sărbătorit aniversarea a trei ani dela eliberarea Italiei prin mari measturări și demonstrații. Poliția și carabinieri guvernului De Gasperi — Seclba au adăugat însă să turbure desfășurarea manifestațiilor populare închinată comemorării celor căzuți în zilele glorioase din 1945. Agenții lui De Gasperi au provocat grave incidente. Căștile reprezintă două aspecte ale brutalităților comise împotriva populației.

LENINGRAD — ORAȘUL EROU

In vizită prin U.R.S.S.

de OFELIA MANOLE
membră suplentă a C. C. al P.M.R.

Leningrad! Neuitate vor rămâne în memoria noastră străzile tale drepte și alinate, clădirile tale înalte și frumoase, Neva, ba veselă și slobodă în razele strălucitoare ale soarelui de Aprilie, ba rece și severă în ceața de amurg. Neuitați vor fi oamenii tăi, cu inimile lor calde și vibrante, cu mințile lor limpezi și calme, oamenii eroi ai orașului erou.

Leningrad! 900 zile ai rezistat tu atacurilor dușmane. 900 de zile ai stat sub focul bombardamentelor hitleriste, te sfârșeau de foame, te stingea de sete dar n'ai cedat în fața dușmanului. Ai învins.

Leningrad! Toată istoria mișcării revoluționare este legată de acest oraș. În 1919 Leningrad a primit ordinul Steagul Roșu pentru distrugerea armatelor generalului contrarevoluționar Iudenic. Iar a doua oară în 1945 a primit cea mai mare distincție a Uniunii Sovietice, Ordinul lui Lenin, pentru respingerea atacului marșav hitlerist. Kalinin a fost acela care a înmănat amândouă decorațiile reprezentanților orașului erou. Și înmănând aceste decorații, Kalinin a spus:

„Vor trece secole, dar opera săvârșită de cetățenii Leningradului, bărbați și femei, nu se va șterge nicodată din memoria generațiilor celor mai departe.”

Da! Asemenea fapte sunt imortalizate pentru veac. Din tată în fiu, în scris și în viu grai, se păstrează povestea despre apărarea orașului Leningrad.

Noi am văzut această epopee uriașă desfășurându-se înaintea ochilor noștri în monumentala realizare pe care o reprezintă Muzeul de Apărare a Leningradului. Acolo, în acest muzeu, am trăit clipe emoționante. Am văzut prezentată în imagini viața pașnică și constructivă dinaintea de război a orașului Leningrad cu grădiniile sale înflore, cu terenurile sale verzi, cu femeile sale harnice și frumoase, cu copiii săi veseli și împețosi. Și am văzut tabloul simbolic reprezentând atacul marșav al trupelor hitleriste. Ca răspuns, trel generații au plecat pe front. 500.000 de locuitori ai Leningradului, de toate profesțiile s'au ridicat în apărarea orașului. Ei au ridicat baricade. Ei au săpat șanțuri anti-tanc pe o lungime de 626 km. Cu o grijă și dragoste deosebită față de cultură, ei au evacuat teatre, muzee și alte lăcașuri ale artei și științei. Sub focul neînecat al bombardamentelor, în mijlocul exploziilor, au fost evacuați bătrânii, bolnavii și copiii. Ca să ne putem face o imagine, vom arăta că numai în 3 luni au fost aruncate deasupra Leningradului 100.000 bombe incendiare și 3500 bombe explozive. 58 incendii au avut loc într'o singură zi. În timp de 7 ore orașul era udat cu bombe de 3 ori. Toate lucrurile cu resturi țării, cu „Pământul mare” au fost rupte. Există un singur drum

al vieții, peste ghițua lacului Ladoga. Pe acest singur drum eroicii leningradieni primeau ajutoare în alimente, arme și muniții. Iar în timpul blocadei când rezervele se terminaseră, cetățenii Leningradului primeau din ultimele resturi câte 125 gr. de pâine pe zi. Am văzut bucatăria aceea de pâine făcută din paie, rumeguș și piele presată. Apa lipsa, toate conductele erau sparte, nu circulau tramvaiele, nu era lumină. Mureau oameni, mureau familii și cartiere întregi. Am văzut un jurnal impresionant al unei fete de 9 ani — Tania Saviceva: „În dimineața de 28 Decembrie 1941 a murit sora Eugenia!”, scrie Tania. „Iar la 25 Ianuarie la ora 3 d. a. a murit bunica!”, Apoi a murit fratele și unchiul Taniei. „La 13 Mai 1942, la ora 7 dimineața a murit mama!”, scrie Tania scrie cu litere mari de copii: „Toți au murit, a rămas numai Tania!”, Dar nici Tania n'a supraviețuit. Ea a orbit de foame și a murit în unul din centrele sanitare ale orașului.

Ca răspuns, creștea curajul și dărzănia de luptă a eroicilor locuitori ai Leningradului. Nemții se pregăteau să ia masa la „Astoria” — cel mai frumos hotel din Leningrad, iar Leningradienii își oțelau forțele în luptă. Am văzut cereri dela bătrâni, bolnavi, femei și copii care veneau la Consiliul militar... „Am 52 de ani dar mă simt tare și sănătos. Cât mai bate inima, până văd ochii, până mănăie în arma, bestia fascistă nu va fi în orașul Leningrad!” În fruntea luptei a stat Partidul Bolșevic și eroicul Comsomol Sovietic. 70% din comunistii Leningradului și 90% din comsomoliști ple-



Leningrad, — Bulevardul Nevski, una din arterele centrale ale orașului, în 1941, pe timpul blocadei

Vigilența muncitorească a slăbit

Dar în ultimul timp, muncitorii și tehnicienii dela T. N. C. au

200.000 tineri și tinere vor munci anul acesta pe șantierul de reconstrucție

a declarat tov. GH. FLORESCU președintele Federației Naționale a Tineretului Democrat într'un interviu acordat ziarului „Komsomolskaia Pravda”

Recent s'a întors dela Moscova delegația Confederației Generale a Muncii din România, după vizita făcută în Uniunea Sovietică, delegația din care a făcut parte și tov. Gh. Florescu, președintele F. N. T. D. R. și secretarul general al U. M. D.-sa a acordat ziarului „Komsomolskaia Pravda”, un interviu despre participarea tineretului român la reconstrucția țării.

Cu acest prilej tov. Gh. Florescu a arătat că „în cursul acestui an, în munca de construcție vor fi ocupați 200.000 de tineri și tinere. În numărul lor intră mii de studenți și elevi care în timpul vacanței, împreună cu tineretul muncitoresc și sătesc, vor ajuta la accelerarea planului de construcție a economiei naționale. Creșterea activității în munca tineretului atrage după sine o înaltă conștiință politică, care se întărește zi de zi. Și aceasta s'a văzut clar cu ocazia ultimei campanii electorale.”

Încheierea interviului, tov. Gh. Florescu a declarat:



Leningrad, — Bulevardul Nevski, în 1948, un an după șterminarea războiului

NICOLAI MIHALOVICI ȘVERNIC, Președintele Sovietului Suprem al U. R. S. S. A ÎMPLINIT 60 DE ANI

Nicolai Mihailovici Șvernic, Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S., s'a născut la 19 Mai 1888, ca fiu de muncitor. La vârsta de 14 ani, în 1902, începe să lucreze ca ucenic la o uzină metalurgică, după ce a cunoscut din puia greutății vieții. În 1908 intră în rândurile Partidului Bolșevic și dăruie muncă înaltă la Petersburg, Nicolaeva, Tula, Samara, și în alte orașe, urmărind mereu de jandarmii țariști și chiar arestat de nouemărate ori, călinduse astfel în lupta revoluționară.

După revoluția din Februarie 1917, Șvernic este ales președinte al Comitetului de fabrică dela uzina de tuburi din Samara. În Octombrie 1917, e ales președinte al Unului muncitorilor din uzinele de artilerie. Curând după aceasta se întoarce în Samara, unde, pentru bogata activitate revoluționară depusă înainte, e ales președinte al Sovietului orașesc.

În timpul războiului civil, Șvernic ia parte la luptele frontului de Răsărit, mai întâi într'un detașament de partizani, iar apoi în calitate de comisar politic al Regimentului 2 Simbirsk. În 1919 luptă împotriva lui Denicșin. În 1921 este ales președinte al Comitetului regional al sindicatelor metalurgiste, la cei doi de la XII-lea Congres al Partidului, e ales membru al Comitetului Central de Control al Partidului. Dola în 1925 Șvernic este membru al Prezidiului Comitetului Central de Control al Partidului și Comisar al Poporului la Inspecția muncitorească-țărănoască a Republicii Federative Rusă.

În 1925, Șvernic este ales secretar al comitetului județean al Partidului din Leningrad. La cei doi de la XIV-lea Congres al Partidului, Șvernic a fost ales membru al C. C. al Partidului. În 1927-28 devine secretar al Comitetului regional de Partid din Uralic. În 1930 este ales prim secretar al Consiliului Central al sindicatelor din U. R. S. S.



La cei doi de la XVI-lea Congres al Partidului, Șvernic e ales membru al Biroului organizatoric al Partidului.

Nicolai Mihailovici Șvernic este deputat în Sovietul Suprem al U. R. S. S. După cei doi de la XVIII-lea Congres al Partidului, la sedința plenară a C. C., care a avut loc la 22 Martie 1939, Șvernic a fost desemnat candidat pentru Biroul Politic al C. C. al Partidului.

La 1 Februarie 1944 este ales prim vice-președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S. La 4 Martie 1944 Șvernic este ales Președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al Republicii Federative Ruse, iar la 19 Martie 1946, președinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S.

Pentru munca sa neobosită și serviciile prețioase aduse Patriei Socialiste, Șvernic a fost decorat de două ori cu Ordinul Lenin.

Cu prilejul aniversării sale, clasa muncitoare și întregul popor român trimite un cald salut Președintelui Nicolai Mihailovici Șvernic a cărui viață a fost și este pe deplin închinată luptei pentru întărirea și dezvoltarea marelui stat sovietic, patria socialismului și bătăniei și păcii și al progresului.

BUMBAC PENTRU ȚĂRANI

Au început să ne sosescă vești cu privire la distribuția la sate a bumbacului țărănesc adus din străinătate prin străduințele guvernului.

La cooperativa din Lehin-lalomija, viii mereu, zi și noapte, plugarii din întregul județ, pentru a cumpăra bumbac. Si nu vin cu mâna goală. Aduc cu ei porumbul care le prinosese, vitele de care se pot lipsi și le vând Statului, astfel că au bani cu ce să plătească bumbacul. Căci nu e puțin lucru să poți cumpăra dintr'odată până la patru kilograme și jumătate de bumbac-fire de gospodărie. O cantitate atât de mare n'au avut posibilitatea să cumpere nicicând plugarii, fie ei din lalomija, fie din alte județe. Iar de bumbac este oricând nevoie la gospodăria omului, — și cu atât mai mult acum, după atâția ani de greutăți, lipsuri, război și secetă.

Iată de ce plugarii sunt bucurosi de prilejul care li se dă de a cumpăra bumbac și aduc mulțumiri guvernului Republicii noastre Populare, pentru grija ce le-o poartă.

Bumbacul acesta n'ar fi putut să fie adus însă din străinătate, dacă guvernul n'ar fi avut posibilitatea să-l plătească. Iar plata acestui bumbac s'a făcut cu o parte din cerealele și vitele colectate în ultima vreme de către societățile de Stat „Romceal” și „Sovaleal”. Deaceia, pe bună dreptate, bumbacul se distribuie mai întâi celor care au vândut sau vând societăților comerciale de Stat cereale și vite, precum și sătenilor nevoiași, recomandați de comitelele gospodărești sătești.

Nu se va vinde bumbac celor care au avut porumb și l-au doșit sau l-au vândut speculanților, — și nici celor care au vândut vite speculanților, în loc să le vândă Statului. Deosemena, nu se vinde bumbac celor care au avut porumb mult, dar au predat Statului cantități mici, restul oprindu-l pentru speculă. Cei care s'au făcut mișcări de speculanților la un pret ceva mai mare, au acum prilejul și l-au numai că n'au câștigat, dar au și păgubit. Fiindcă speculanții nu pot aduce mărfuri din străinătate, și nici nu vând mărfuri la preț scăzut, — așa cum face Statul, a cărui grijă permanentă este aceea de a îmbunătăți cât mai mult condițiile de trai ale poporului.

Guvernul a luat măsuri ca vânzarea bumbacului să se facă în condiții bune ale mării, în condiții bune ale mării.

Doresc ca prin „Komsomolskaia Pravda” să aduc un salut fierbinte tineretului sovietic, arându-i succes în îndeplinirea planului cincinal în 4 ani.

Nouă ne-a fost foarte plăcut. Că toți oamenii cu care ne-am întâlnit au arătat față de noi ca reprezentanți ai muncitorilor din România, o prețenie caldă. Despre aceasta și despre tot cece am văzut în Uniunea Sovietică voi povesti în patria mea.”

prin cooperative bine înzestrate. Pe lângă fiecare cooperativă se va găsi un delegat al Ministerului Comerțului, care va veghea ca distribuția să se facă fără părtinire, potrivit îndrumărilor date de Minister. Comitelele gospodărești sătești vor avea un cuvânt greu de spus în privința distribuției bumbacului, iar organizațiile de Partid, deputații, consiliile economice județene și autoritățile locale vor veghea ca operațiunea să se facă în cele mai bune condiții, spre mulțumirea tuturor.

Au fost astfel luate toate măsurile, pentru ca bumbacul adus din străinătate prin grija guvernului să ajungă în mâinile celor îndreptățiți.

Văzând Statului cerealele și vitele care le prinosese, plugarii se ajută pe ei înșiși. Căci în felul acesta produsele gospodăriei țărănești nu mai cad în mâinile speculanților, care le foloseau pentru îmbogățirea lor personală și care provocau urări de prețuri la toate mărfurile, ci sunt valorificate de guvern, așa cum cer interesele poporului.

Văzând societăților comerciale de Stat porumbul și vitele care le prinosese, plugarii vor da Statului posibilitatea de a folosi o parte din aceste produse pentru a aduce din străinătate alte mărfuri și materii prime, care vor fi prelucrate în țară și transformate în păneturi, bocanci, unelte agricole și diferite alte mărfuri necesare gospodăriei țărănești.

În felul acesta, guvernul Republicii noastre Populare merge pe linia îmbunătățirii continue a nivelului de trai al populației muncitoare dela orașe și sate, pe linia ridicării continue a bunăstării a poporului întreg.

In pag. III-a
In ajutorul îndrumătorului
Grija de semănături și reconstrucția satelor — donă sarcini mari ale comitetelor gospodărești de Eugen Frunză

IMPORTEANTE DISPOZIȚII ALE MINISTERULUI ÎNVĂȚĂMANTULUI PUBLIC

Cum se va face munca voluntară în școli, — Imporțanța disciplinei școlare, — Este interzisă bătaia, — Munca pentru învățatură rămâne pe primul plan.

S.A.R. DE TELEFOANE

are nevoie de următoarele scule:

- 400 buc. Chei fixe pentru liniiri
- 50 buc. Chei pentru fiare curbe
- 55 buc. Cesti pentru bobine termice
- 1000 buc. Cesti oblio de tăiat
- 2270 buc. Cesti universal
- 1000 buc. Cesti cu vârf lung și rotund
- 100 buc. Curățitor pentru contacte
- 50 buc. Băni de zid cu floare 10x100
- 15 buc. Băni de zid cu floare 10x150
- 600 buc. Făuritoare pentru joncturi
- 10 buc. Ghid de direcție cu 2 scripeți
- 100 buc. Joagăre
- 220 buc. Lămpi de benzină de 1 litru
- 180 buc. Microtelefoane portative cu disc
- 150 buc. Mute cu 3 scripeți pentru trăsnițe de 10 mm
- 120 buc. Telefoane portative de campanie.

Informații la d. Ing. Corneanu, Etaj IV.
Ofertele însoțite de analiza de prețuri se vor înainta în plii: Licitație pentru scule 25-V. Mai 1948. (specificate-se pe plie: Licitație pentru scule 25-V.948) pe adresa S. A. R. de Telefoane, Etaj IV, Camera 401, Calea Victoriei 37.

Societatea „VLAHITA”

DIN STR. CERCULUI No. 3 BIS, angajează pentru provincie:

- 1 inginer minier
- 1 brigadier silvic sau 1 specialist în exploatarea pădurilor, cu aptitudin administrative, să cunoască neapărat limba maghiară.
- 1 inginer furnalist.
- 2 ingineri mecanici.
- 1 inginer electro-mecanic.
- 2 ingineri sau tehnicieni constructori.
- maștrii mecanici.
- funcționari contabili și administrativi. preferabil să cunoască toată limba maghiară.
- 1 inginer mecanic
- 1 subinginer chimist.

MAGAZINUL DE MANUFACURA „LEBADA”

din str. Bărăieț No. 40,
DISTRIBUIE MARFURI RAȚIONALIZATE PE PUNCTE
Magazinul a primit spre distribuție până în prezent următoarele:

TESATURI DE BUMBAC
CCA. 19.000 MTR. STAMBA.
CCA. 500 MTR. FINET.
CCA. 8.500 MTR. ZEFIR.
CCA. 6.500 MTR. AMERICA
CCA. 1850 MTR. PROSOAPE ALBE.

TESATURI DE MATASE
cca. 2.300 mtr. Serge de damă 90 cm.
cca. 750 mtr. Crepe de Chine.
cca. 300 mtr. Satin căpt. damă.
cca. 500 mtr. Poplin căm. bărb.
cca. 500 mtr. Cămăși imp. (Măt. rochii).
cca. 900 mtr. Cămăși (Bemberg, căm. bărb.).

OFICIUL INDUSTRIAL AL MATERIALELOR CERAMICE DE CONȘTRUCȚIE

B-DUL REPUBLICII Nr. 38, Et. II,
TELEFON: 6.21.12—6.21.13

poate livra prompt ciment Portland dela fabricile TURDA, DEJ și TITAN — București.
Comenzile se pot prescrie: până la 5.000 kg. — direct la fabricile de mai sus dela 5.000 kg. in sus — la Oficiul nostru.

INTREPRINDERILE METALURGICE DE STAT

CUMPARA:

- 150 m. l. cablu cauciucat de 4x16 mm. p.
- 100 m. l. cablu cauciucat de 4x25 mm. p.
- 250 m. l. cablu cauciucat de 4x35 mm. p.
- 50 m. l. cablu cauciucat de 2x35 mm. p.
- Universale pentru strung cu 3 bacuri dela 250-380 mm. diam.
- Sărmă nichelină dela 0,5—4 mm. gros.

Oferte la Direcția Comercială, B-dul Tache Ionescu 20, etaj IV.

ATELIERELE DE CONFEȚIUNI ALE STATULUI

Cotroceni, Bulevardul Armatei Poporului Nr. 7.
ANGAJEAZA Croitori Mașiniști și Ceaprazari

I. M. S. CASE de LEMN

livrate în panouri prefabricate, fixe sau demontabile construite după ultimele prototipuri sovietice și finlandeze.
Pentru: industril, case de odihnă, colonii de muncă etc.
Izolată pentru temperaturi dela minus 50 grade până la plus 60 grade.
Garante de durabilitate 70 de ani.
Prospecte și detalii tehnice la cerere.
Comenzi: B-dul Tache Ionescu 20, etaj 6, camera 9.
Telefon 1.17.55 — 1.17.00, interior 129.

Cumpărăm Mașină de reprodus „GESTETTNER”

MESE, BIROURI și SCAUNE
Oferte la ziar sub „Gestetner”

PUBLICAȚIE

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de Luni 31 Mai 1948, orele 18, se va ține la această Ad-ție Comertială — Calea Victoriei No. 114, București, licitația publică cu supra ofertare verbală, pentru procurarea a: 48 uniforme de vară, compuse din: veston, pantaloni și șapcă fixă din două nasturi, fic al furnizorului. Se pot face oferte și pentru cantitate mai mică.
Furnitura se va oferi în conformitate cu condițiile ciselului de sarcini MAT, care poate fi vizat în (tecare) z între orele 12-13,30 la Serviciul Aprovizorării din a-gasta Ad-ție Comertială.
Licitația se va ține în conformitate cu normele generale din L. C. P.
Odată cu oferta se va depune și garanția de 5% din valoarea furniturii.

Concesionăm restaurarea Stațiunea Balneară VASILE ROAITA (Carmen-Sylvia), adresa: Soc. „PETROȘANI”, Calea Victoriei 118 — Gheorghiu — telefon 4.72.10.

2279

PUBLICAȚIE

Direcțiunea Clinicilor Universitare din Cluj, strada Mico 3, cumpără imediat de ocazie motor Opel-Blitz 6 cilindri complet, perfectă stare de funcțiune, cu dinamo, electromotor 12 volți, delco carburator, pompă de benzină, pompă de apă și pompă de ulei, pentru camion 5 tone.
De preferat ca blocul motor să nu fi fost alezat.
Ofertele la adresa de mai sus.
Direcția Clinicilor.

MINISTERUL SANATĂȚII REGIA PUBLICA COMERCIALA A ATELIERELOR SANITARE R.E.C.A.S.

ANUNȚ

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 27 Mai a. c. orele 16 se va ține în localul Atelierei Sanitare R.E.C.A.S. din București sos. Bereeni Nr. 16, tel. 5.26.89 o tratare prin bună învoială pentru:

- Purnarea a 5 tone bronz nou cu materialul furnizorului după modelele și achitele ce avem cu compoziția următoare: Cupru 94%, cositor 14% și fosfor 2%.
- Tratarea se va ține în conformitate cu disp. L. C. P. și cu caetul de sarcini ce stă la baza tratării.

Odată cu oferta sigilată cu cașt se va depune și garanția legală de 5% din valoarea ofertei în numerar, efecte de stat recipisa Casei de Depuneri și Consemnațiuni sau scrisoarea de garanție bancară însoțită de agreementul Ministerului de Finanțe iar la adjudicarea definitivă se va completa cu 10%.

Pentru orice informații, precum și pentru a se vedea caetul de sarcini se va adresa Atelierei noastre în fiecare zi de lucru între orele 12-14 la Serviciul Comercial.

MINISTERUL SANATĂȚII REGIA PUBLICA COMERCIALA A ATELIERELOR SANITARE R.E.C.A.S.

ANUNȚ

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 28 Mai a. c. orele 16 se va ține în localul Atelierei Sanitare „RECAS” din București Sos. Bereeni Nr. 16, telefon 5.26.89 — licitație publică pentru:

- Articole de flintărie, teavă galvanizată dela 1”-2½” cca. 9.000 m.
- 100 termometre coltar și 200 pompe Alveiller.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile L. C. P. și caetul de sarcini ce stă la baza licitației.
Odată cu oferta sigilată cu cașt se va depune și garanția legală de 5% din valoarea ofertei în numerar, efecte de stat, recipisa Casei de Depuneri și Consemnațiuni sau scrisoarea de garanție bancară, însoțită de agreementul Ministerului de Finanțe iar la adjudicarea definitivă se va completa cu 10%.

Pentru orice informații, precum și pentru a se vedea caetul de sarcini se va adresa Atelierei noastre în fiecare zi de lucru între orele 12-14 la Serviciul Comercial.

MINISTERUL SANATĂȚII REGIA PUBLICA COMERCIALA A ATELIERELOR SANITARE R.E.C.A.S.

ANUNȚ

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 28 Mai a. c. orele 16 se va ține în localul Atelierei Sanitare „RECAS” din București Sos. Bereeni Nr. 16, telefon 5.26.89 — licitație publică pentru:

- Articole de flintărie, teavă galvanizată dela 1”-2½” cca. 9.000 m.
- 100 termometre coltar și 200 pompe Alveiller.

Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiunile L. C. P. și caetul de sarcini ce stă la baza licitației.
Odată cu oferta sigilată cu cașt se va depune și garanția legală de 5% din valoarea ofertei în numerar, efecte de stat, recipisa Casei de Depuneri și Consemnațiuni sau scrisoarea de garanție bancară, însoțită de agreementul Ministerului de Finanțe iar la adjudicarea definitivă se va completa cu 10%.

Pentru orice informații, precum și pentru a se vedea caetul de sarcini se va adresa Atelierei noastre în fiecare zi de lucru între orele 12-14 la Serviciul Comercial.

Folosirea timbrelor fiscale false sau uzate va fi aspru sancționată

Ministerul Finanțelor a fost sesizat de faptul că unele întreprinderi comerciale și industriale folosesc timbre false sau uzate, aducându-se Statului pagube importante.

Pentru a pune capăt acestor sisteme, Ministerul Finanțelor pregătește măsurile pentru descoperirea și sancționarea celor în cauză.

Organele fiscale special însărcinate cu aceste operațiuni, vor urmări și vor dresa acte de dare în judecată împotriva acelor care cumpără dela particulari orice fel de timbre fiscale, cunoscând că asemenea timbre nu se pot procura decât dela ghișeele percepțiilor și administrațiilor financiare.

Deasemenea se vor întocmi acte de dare în judecată și împotriva acelor care întrebunitează timbre false, sau utilizează timbre fiscale ce au mai fost întrebuniteate odată și desluite. Organele fiscale vor dresa de asemenea acte de dare în judecată împotriva tuturor acelor

Aldoma CULTURALA ARTISTICA

Cronica filmului

Aro: „Chestiunea Rusă” Un film de Mihail Romm după piesa lui Constantin Simonov

În vara anului 1946, Constantin Simonov publica „Chestiunea Rusă”. Este cunoscut imensul răsunet internațional și prestigiul pe care l-a adus nu numai autorului ei ci și întregii dramaturgii sovietice această piesă, care demonstrează în chip strălucit forța creatoare a realismului socialist.

În puține cuvinte, iată despre ce este vorba:

Unui ziarist american — Harry Smith — care scrișese în timpul războiului o carte cinstită, obiectivă despre Uniunea Sovietică, și se cere de către patronul gazetei la care lucra — doi ani după sfârșitul războiului — să plece din nou printre oamenii sovietici, pentru a scrie de astă dată o carte ca-



Axenov (Harry Smith) și Tenin (Murphy) într-o scenă sugestivă din filmul „Chestiunea Rusă”

lombioasă, care să arate că Uniunea Sovietică urmărește să promoveze războiul. Smith acceptă propunerea dar înainte de a pleca în misiune, fondul său cinstit îl împiedică să scrie ceea ce va zăcut, ceea ce nu corespunde căușii de purtă adevărului. Drept consecință, își pierde postul la ziar, își pierde soția și căminul.

Plecând dela o întâmplare care ogîndește moravurile presei americane, simplă neață în mâna trustrilor imperialiste, instrument al politici lor de travestire a realității și de instigare la război, Simonov ridică de fapt în „Chestiunea Rusă” o problemă de mare amploare. El surprinde — prin trăsura imaginii a societății americane, în care despotismul trustrilor încearcă să înăbușe clipă de clipă conștiința oamenilor cinstiți. „Chestiunea Rusă” este drama americanului de rând, pe care trustrile se strădușesc să-l folosească drept o simplă neață a politici lor, răpîndu-i libertatea și demnitatea umană, și este în același timp imaginea clară a luptei ce se duce astăzi între cele două Americi, între America dolarului, a magnafilor din Wall Street și a acoliților lor — și America milioanelor de oameni simpli și cinstiți.

Antur trecut, unul dintre cei mai reprezentativi regișori sovietici, Mihail Romm — a transpus „Chestiunea Rusă” pe ecran. Ne aflăm în fața unei din cele mai strălucitoare izbănzi ale cinematografiei sovietice din ultima vreme. Ceea ce se impune dela bun început spectatorului care a avut prilejul să vadă reprezentată și plesa, este faptul că Mihail Romm nu s-a mărginit să realizeze o simplă transpunere a plesii. Păstrînd în totalitatea sa înaltul conținut ideologic al plesii lui Simonov, Romm s-a străduit permanent să îmbogățească acest conținut prin folosirea la nivel înalt, a mijloacelor de expresie specifice cinematografului, să adănească prin folosirea acelorăși mijloace portretul psihologic al fiecărei personaje în special acela al lui Smith și al lui Mac Phearson, patronul gazetei — izbucnind să creeze într-un totu o operă de artă independentă și originală.

Cadrul exterior, atmosfera, realitatea de viață în care se desfășoară acțiunea, pe care mijloacele mai reduse ale focalului nu puteau decât să le schițeze, sunt conturate în film cu o mână de maestru. Filmul debutează cu un montaj excepțional de sugestiv, care infățișează într-o înfățișare rapidă de imagini, contrastele tipice ale vieții americane. Aspectul semet al zgărie-norilor, alături de acela mizer al unui cartier de muncitori. Un institut de infirmități pentru „câini, urmas de imagine de negri gradantă și unii cocloșe de negri înalt, ca factor de analiză și de redare a conținutului ideologic se conturează precis portretul și în centrul întreaga poziție socială și morală al lui Mac Phearson patronul zărilor, încă înaintea ce această să apară pe ecran. Cu o mare virtuozitate a notatelor, a amănuntului realist, Romm ne infățișează redacția unui mare ziar american, în care zeci de oameni despersonalizați, desumanizați, forțosec fără sens sau diclează dactilografelor nerzătoare, „senzaționale” cancanurile „mondene” sau calomniile politice plătite cu lina.

Se văd apoi milioanele de zărilor care pornesc să creeze „opiniile publice” și dintr-o dată ai imagina vâșle mașinilor de conștință și șantaj, de mistificare și de știri a maseilor care este presă-

americană iar imaginea acestei mașinări contribuie activ — cum spuneam mai sus — la caracterizarea socială a lui Mac Phearson, stăpînul și inspiratorul ei. Ea te face să pricepi că Mac Phearson nu e un personaj singular, că el reprezintă de fapt personificarea tendințelor agresive ale cercurilor monopoliste, reprezintă însăși trustrile în acțiunea lor de întărire a maseilor.

Puterea analitică a Imaginilor, utilizează la maximum a posibilităților cinematografului sunt la fel de evidente în portretizarea lui Harry Smith, în redarea complexă a întregului său proces sufletec. Filmul pătrunde adânc în psihologia personajului, ne descrie pe-

sa — și aceasta nu întâmplător — ca în numele unei fericiți mărunte, în numele unei existențe căldute, fîhnite, cu casă și mobilier cumpărat în rate, să-și sacrifice conștiința. Idealul lui Jessie ar fi constat în faptul că Smith să fie „ceva mai rău”, ceva mai puțin cinstit decât este, pentru că ea nu poate lăsa decât cu conștiința că are asigurat confortul material.

Alături de Jessie, personificarea tipică a mentalității mîi burghize, alături de această „opă a fericii în rate”, cum o numește sugestiv un critic sovietic, alte personaje secundare apar — adomna cu ea — drept niște victime ale aceleiași societăți, oameni striviți de angrenatul mașinării capitaliste, unii dintre ei — ca Murphy de pildă resemnat dar destul de luczi ca să asiste la spectacolul propriilor prăbușiri, alții — ca Meg — holăriți să reziste. Sunt surprinse astfel câteva din tipurile cele mai reprezentative ale societății americane.

În afară de exprimarea îmbogățită a conținutului ideologic prin mijloacele cinematografului, în afară de tratarea mai analitică a psihologiei personajilor, filmul lui Romm are încă un mare merit: meritul desvoltării plesii, meritul ducerii ei mai departe în noile condiții istorice. Scrisă în 1946, plesa lui Simonov infățișea realitatea Americii de atunci, lăsînd larg deschis — ca un adevărat fragment de viață — drumul ulterior al personajilor sale, evoluția viitoare a luptei dintre cele două Americi. Romm și-a construit filmul în lumina acestei evoluții, în lumina evenimentelor care au urmat.

Sfârșitul plesii n-l infățișează pe Smith singur în mijlocul scenei, vestind credința sa în existența celelalte Americi, America lui Lincoln și a lui Roosevelt. Romm a actualizat firesc finalul plesii, sporind în mod sensibil rezonanța sa politică. Sfârșitul filmului ne arată că Smith a întâlnit această a doua Americă: poporul american. El ne este infățișat în timp ce povestește pentru a 47-a oară conținutul cărții sale, pentru care nu gășise ziar sau editor dar pentru care a gășit în schimb milioane de auditori în toate orășelele Americii. Romm a urmat în așadar drumul lui Smith, infățișându-ne o etapă nouă și firească a evoluției sale, infățișându-ne consecințele practice ale atitudinii dela sfârșitul plesii. Smith a devenit un luptător activ pentru ridicarea nivelului politic al poporului american, un luptător pentru triumful adevărului.

Un excepțional colectiv actoricesc, în care se remarcă cu deosebire creațiile lui Astangov (Mac Phearson), Axenov (Harry Smith), Tenin (Murphy), și Nazvanov (Gould) servesc și în domeniul interpretării, înalta valoare ideologică și artistică a realizării lui Mihail Romm, care dovedește cu fiere nou film al său că este unul dintre creațiile cele mai interesanți din cinematograful contemporan, unul dintre cel mai capabile de a pătrunde în adîncul problemelor și realităților epocii noastre și de a le exprima artistic prin mijloacele cinematografului.

Sorin Mladoveanu

POȘTA REDACȚIEI

Plut Maj, VLAD C. ȘTEFAN — și CAROL ROBAN. — Cele semnate de Dvs. au fost aduse la cunoștința forurilor de resort. De îndată ce vom fi în posesă a unui rezultat vă vom comunica.

D. GROZESCU, Local. — „Munca, izvor de binefaceri”, articolul pe care n-l trimițiți, spune lucruri prea generale, pentru a mai prezenta vreun interes pentru cititorii noștri. Muți mai plimerit ar fi dacă în loc de a încerca o teoretizare a noțiunii de muncă, ați încercat să ne scrieți, cum se desfășoară concret munca în întreprinderea în care lucrați, ce rezultate înregistrați în producție, ce metode de organizare a muncii dau cele mai bune rezultate, ce lipsuri, ce greutăți mai aveți de întâmpinat.

Asemenea lucruri așteptăm dela Dvs.

UIBAR SABIN-BRASOV. — Pentru publicarea anuării actelor de care ne scrieți, trebuie să vă adresați Monitorului Oficial, indicînd actele pierdute, numărul și data emiterii lor precum și autoritatea care le-a eliberat.

IONESCU PETRE-PITEȘTI. — Reclamația Dvs. a fost înaintată forurilor de resort. Comunicăți-ne adresa, pentru ca la primirea răspunsului să vi-l putem comunica.

I. BOGȘA-Dulcești Roman. — Corespondența trimisă a fost scrisă frumos, cu mult simț. Făcînd însă că nu s-a pus prea țărănu și nu mai putea fi publicată. Noi te rugăm să ne scrii mai departe, informându-ne despre acțiunile și realizările mai deosebite din comuna și județul d-tale.

BARBU CEĂȘESCU-Com. Oremenea Mehedinți. — Ne-au mișcat rîndurile d-tale, simple, pătate din inimă.

„Du Barbu Ceășescu d n com. Oremenea jud. Mehedinți. în vîrstă de 67 ani, înscris de peste doi ani în Partidul Comunist, vînzînd acum la vîrstă de 67 ani că mi s'au realizat gîndurile din tinerețe și cum astăzi 9 Mai s'a sărbătorit cea mai fericită sărbătoare a poporului care dădese pacea și libertatea, am ținut să știu și eu prezent — cu toată bătrînețea mea în mijlocul sătenilor mei să le spun căte ceva despre marea dragoste de patrie a acelor care au astăzi în mîna frînele țării”.

Ne bucurăm și noi odată cu

5 Iunie — ultim termen pentru înregistrarea angajamentelor între patroni și personalul caselor

Ministerul Muncii și Protecției muncii, aduce la cunoștința patronilor, care au în serviciu personal casnic, că s'a acordat un ultim termen pentru înregistrarea angajamentelor, până la 15 Iunie a. c. După acest termen patronii care nu au încheiat angajamentele de serviciu, vor fi socotiți contra-venienți și vor fi pasibili de amendă între 500—2500 lei, potrivit dispozițiunilor art. 23 din legea Nr. 337 pentru evidința, plășarea și ocrotirea personalului d n serviciile casnice, publicată în Monitorul Oficial din 17 Octombrie 1947.

PALATUL JUSTITIEI

Radu Leoca condamnat și la 2 ani închisoare corecțională pentru infracțiuni la legea devalizelor și circulația metalelor prețioase

Radu Leoca, fost Comisar al Guvernului pentru Problemele Evreești, sub regimul antonescian, condamnat la muncă silnică pe viață de Tribunalul Poporului ca criminal de război a mai fost condamnat ieri de către Curtea București, Secția I.6. la 2 ani închisoare corecțională pentru infracțiuni la legea devalizelor și circulația metalelor prețioase. Totodată el a mai fost

condamnat la 4.000 lei amendă și confiscarea a 3.477 monede de aur, a unei bare de aur în greutate de 12 kg și a unui număr de dolari, lire sterline, franc elvețieni etc., care au făcut obiectul infracțiunilor.

Valoarea de metale aur a fost gășite în valizele inculpatului care le depositează la un prieten al său cu scopul de a le lua înapoi în momentul în care ar fi putut părăși țara. Dar odată cu arestarea lui Radu Leoca în data 17 Iunie 1944 s'a ajuns și la descoperirea valizelor cu pricina.

Nu a cedat în termen legal la B. N. R. 8.100 franci francezi

Parcetul Trib. pllov. a deschiș act acțiune publică a consiliului de arestare împotriva invinutului Ioan Cerbuț, ofițier P. T. T. domiciliat în strada Ilie Popescu 32, deosecare nu odată în termen legal la B. N. R. 8.100 franci francezi. Numitul a fost descoperit în ziua de 17 Aprilie 1948 după ce încercase să exporte valizele de mai sus printre scrisoarea recomandată adresată unei persoane din Paris.

Dosarul a fost înaintat unui Cabinet de Instrucție pentru continuarea cercetărilor.

A sustras suma de 73.425 lei

Una din acțiunile Tribunalului Ilfov va judeca procesul inculpatului Eufrosina Petreșcu, costicată la una din casele de bilete din gara de Nord fiind învinuită de delapidare. Numita a sustras din casa de bilete suma de 73.425 lei, rupînd șipul casei de bani.

Cumpărăm PIAN sau PIANINA PERFECTA STARE
Oferte la ziar sub „Pian”.

Intreprinderile Comunale Tg. Mures
Cumpără:
2 buc. motoare electrice de marca și forma identică de 6,5 C. P. pentru 380/220 V tensiune.

NOTE

comentarii

Oglinda patronilor

Se știe că în India a fost des-
fășurată de curând, din ordinul in-
ternațional englez, o teroare
crâncenă împotriva frunzișilor
muncitorilor...

De câțiva timp

se constată lipsa aproape
generală a debitelor C.A.M.
a fișelor de imobil. Numai pe
laci, pe colo se găsește, foarte
rar, fișe de imobil No. 1 sau
No. 4, adică tocmai acelea
care sunt cunoscute așa cum
sunt cunoscute fișele No. 2 și
No. 3.

Un strălucit exemplu

de ceea ce trebuie să însemne în
Republica Populară Română, un
ales al celor mulți, un reprezen-
tat al poporului muncitor, îl dă
deputatul Ion Iliescu, prin munca
sănătoasă pe care o duce chiar
în rândurile tovarășilor pe care-i
reprezintă în Marea Adunare Na-
țională.

Asistența productivă

Se știe că în sarcina Statului
se află numeroase cămine de
orfanși și azile de bătrâni, pen-
tru care se cheletușează impor-
tante sume de bani.

Poliție și justiție

de tip american
În Statele Unite, toată acți-
unea organelor subordonate re-
gimului monopolist se desfășoară
într-un spirit curat „american”.
Zilele trecute, bunăoară, căpitanul
de poliție Barnes s-a deplasat cu o
mașină a poliției din Chicago spre
marea fabrică de conserve „Armour”
ai cărei lucrători se află în grevă de
dește 6 săptămâni. Bineînțeles,
a invitat în prealabil pe repor-
terii și fotografi pentru „imor-
talizarea turburării” ce vor
urma...

Atelierele CFR-Palas din județul

Constanța aveau un cuplor
vechi, care nu mai corespunde
actualului ritm al producției și con-
stitui un veșnic pericol pentru
viața muncitorilor, prin dese in-
cendii pe care le provoca.
Muncitorii Ion Iliescu, deputat,
lucrând și acum cot la cot cu
CFR-știi dela Palas, a construit
împreună cu ei un cuplor nou, din
tablă grosă de 40 mm., căptușit
cu cărămizi refractare. Noul cuplor
este mult mai rezistent la tem-
peraturile înalte, înlătură răspân-
direa de gaze și este de mare fo-
rta produsiei. În afară de aceasta,
a redus la jumătate consumul mo-
torinel.

N. VASILESCU-Constanța
Correspondent

IMPORTANTE DISPOZIȚII
ALE MINISTERULUI ÎNVĂȚĂMANTULUI PUBLIC

Cum se va face munca voluntară în școli. —
Importanța disciplinei școlare. — Este în-
erzată bătaia. — Munca pentru învățatură
rămâne pe primul plan

Ministerul Învățământului Pu-
blic a trimis tuturor directorilor
de școli, o circulară în care ream-
intește unele dispoziții anterio-
are și adaugă altele noi, menite
să lichideze anumite lipsuri și
nereguli constatate în funcțio-
narea diferitelor organe ale școlii-
lor.

Astfel în legătură cu munca
voluntară, Ministerul dă urmă-
toarea dispoziție: „Ca linie gene-
rală munca voluntară se va face
în sectoarele de pregătire și ac-
tivate respectivă (școlară). Ex-
istă foarte mulți analfabeți și
levi mai slabi, care ar avea ne-
voe de un ajutor special în în-
vățatură, avem oameni de ser-
viciu neștiutori de carte chiar la
școlile cele mai înalte. Acest con-
trast care ține de lumea veche,
trebuie lichidat. Într-un câmp pen-
tru munca voluntară a corpului
didactic și a elevilor”.

Circulara Ministerului arată că
mai ales în vacanțe este bine să
se facă o legătură strânsă între
echipele de tineri școlari și orga-
nizațiile Tineretului Muncitoresc
pentru a se înfrinși în munca vo-
luntară manuală și intelectuală.

Dat fiind că în unele școli s'au
livit neînțelegeri între directori și

Viața de Partid
Cum s'a organizat în jud. Dorohoi
studiul individual
al „Istoriei Partidului Comunist (b)
al Uniunii Sovietice - Curs Scurt” -

Ținând seama de importanța ri-
dicării nivelului ideologic și poli-
tic al membrilor de Partid, Secția
de Propagandă și Agitație a Co-
mitetului județean al P.M.R.
din jud. Dorohoi a organizat
în urmă cu 6 (șase) luni stu-
diul individual al „Istoriei Parti-
dului Comunist (bolșevic) al U-
niunii Sovietice” — Curs Scurt
după indicațiile Direcției Propa-
gandei și Agitației.

Unii tovarăși ca: Constanța Cucu,
Leiss Marcu și alții s'au eviden-
țiat în studierea Istoriei Partidu-
lui Comunist (bolșevic) al U-
niunii Sovietice și au ajuns să poată
da un ajutor efectiv celorlalți tovarăși.
Credem că analizând îndeaproape
pe munca depusă de fiecare to-
varăș în această direcție, căutând
să lichidăm lipsurile cât mai repe-
de, vom face progrese în direc-
ția ridicării nivelului ideologic al
membrilor de Partid din orașul
nostru.

teoretică, după care să urmeze
discuții (aceasta în afară de stu-
dierea „Istoriei Partidului”).
În luna aceasta a fost prima se-
dință de acest fel. Tovarăși au
fost activi la discuții, străduin-
du-se să-și însușească cât mai
bine materialul predat. Mai sunt
foarte multe lipsuri în această vi-
zintă. Cea mai importantă este
aceea că am început prea târziu
să studiem posibilitățile de îmbu-
nătățire a muncii.

Acuma, când printr-o examinare
auto critică începem să ne dăm
seama de lipsurile noastre, vom
pomi la înlăturarea lor, pentru a
ridica cât mai grabnic nivelul ide-
ologic al membrilor de Partid. Nu
mai astfel vom putea rezolva și
celelalte probleme și sarcini care
stau în fața noastră, în munca și
lupta de înfrățire a regimului
nostru de democrație populară.

B. STEINER
Correspondent-Dorohoi

LENINGRAD — ORAȘUL EROU

(Continuare din pag. 1)

casei pe front. Cei rămași, apă-
rau orașul. Am văzut portretele
eroilor aviatori comsomoliști,
Haritonov, Jukov, Zadorov, care
au doborât nenumărate avioane
nemțești. Am văzut portretul lui
Pecelinț care a omorât 152 de
nemți.

Am văzut chipurile eroinelor
Tihonova, Ivanova și Volkova și
multe, multe altele.

Am văzut tancul lui Amiliev
și tunul lui Alimov. Am văzut
sala troleelor și am înțeles și
mai profund ca oricând puterea
uriașă de luptă, spiritul de sacrifi-
ciu, în mărșă omului sovietic.

Am înțeles cum a putut U-
niunea Sovietică să învingă hoardele
fasciste, de ce Uniunea Sovietică
bata toate recordurile mondiale,
am înțeles patriotismul înflăcărat
al oamenilor sovietici.

Zilele trecute
În cadrul lucrărilor efectuate
la Pinacoteca Municipiului Bu-
curești, pe unul din tablourile
existente aici s'a descoperit în-
călțura celebrului pictor Rem-
brandt.

Tabloul despre care este vorba,
reprezintă un chip de femeie
flamandă, realizat cu o
mare putere de expresie, apro-
piindu-se ca lucrare artistică de
cunoscutele opere făcute în
sec. XVII de marea maștră ai
timpului. Actualmente o comi-
sie de specialiști cercetează ta-
bloul, rezultatul definitiv al ex-
pertizei, urmând a fi dat pu-
blicității.

progrese în muncă, pot deveni
tehnicieni sau ingineri după ca-
pacitățile și sărguința lor. Fa-
brica are 112 ingineri și inginer.
Curățenia este desăvârșită. Am
avut impresia că nu suntem în-
tr-o fabrică, ci într-o farmacie.
Salariul mijlociu al muncitorilor
este de 5-600 de ruble pe lună.

planul de cinci ani în patru ani
este lozica tuturor oamenilor
muncii din U.R.S.S.

Guvernul laburist res-
pectă angajamentele...
trustrurilor !

Un purtător de cuvânt al mi-
nisterului de externe britanic
a declarat recent că Anglia con-
tinuă să livreze arme statele-
lor arabe, în conformitate cu
prevederile acordurilor existen-
te dintre Marea Britanie și
statele arabe.

Directorul fabricii Mazur este
laureatul Premiului Stalin pentru
fabricarea în timpul blocadei a
unui fel de drojdie alimentară
specială, 50-100 grame din această
drojdie bogată în vitamine ser-

Ofelia Manole

Știri politice

Atribuțiunile
tov. Simion Zeigher,
ministru adjunct
la Președinția Consi-
liului de Miniștri
Tov. Gh. Gheorghiu-Dej, se-
cretar general al P. M. R. și
prim vice-președinte al Consiliu-
lui de Miniștri, a semnat decizia
prin care tov. Simion Zeigher,
ministru-adjunct la Președinția
Consiliului de Miniștri, este im-
puternicit a lua toate măsurile
necesare, a rezolva și semna
toate lucrările. În cadrul comen-
tărilor ce-l revine în temeiul legii
202/947 și a legilor și deciziunilor
carl reglementează activitatea
economică. Deasemenea, d-sa po-
stează suma deciziile de delegații
în cadrul Consiliului Economic și
bugetului interior.

Noul consiliu

de administrație
al Casei de economie
a magistraților
Consiliul de administrație al
Casei de economie, credit și a-
jutor a magistraților, a fost
astfel constituit: Gh. Gh. Panu
prim-procurator la Parchetul de pe
lângă Curtea Supremă, președin-
te; Gh. M. Strat membru la
secțiunea civilă a Curții Supre-
me, Gh. Gr. Dimitriu membru la
secțiunea penală a Curții Supre-
me, Victor I. Papadopol prim-
președinte la Curtea București,
Alex. T. Georgescu președinte la
secțiunea II Civilă, Samuel Hart
președinte la secțiunea IV Pena-
lă, membri: Grigore Ionescu di-
rector la Ministerul Justiției, Du-
mitru N. Apostol, membri de
drept.

Știri politice

la Ministerul Artelor
și Informațiilor
Printr-un decret al Președintelui
Marii Adunări Naționale, au fost
numiți la Ministerul Artelor și
Informațiilor în posturi vacante
Zeno Vancea, director general;
Marcel Brăneșu, Lucian Grigore-
rescu și Petre Iosif, directori;
Const. Bugeanu, Radu Negreanu,
Alfred Mendelsohn, Mihail
Novicov și Mihail Davidoglu,
inspectorii generali.

Știri politice

Protestul F.I.F.D.P.A.
impotriva teroarei
din Grecia
Federația Internațională a fos-
tilor deținuți politici antifasciști,

Se mai pot face
declarații de impunere până la
31 Mai a. c.

— Condițiile în care se mai pot înregistra
aceste declarații. — Când există proprie iniția-
tivă din partea contribuabilului

În ordinul circular referitor la
organizarea campaniei de impunerii
pe anul în curs, Ministerul Finan-
țelor precizează că Administrațiile
Financiare și percepțiile mai pot
primi DECLARAȚII DE IMPU-
NERE, când contribuabilii se prezin-
tă pentru a le depune din proprie
inițiativă.

Încă 87.741 kg. bumbac țărănesc
expediate cooperativelor din județele
Sălaj, Satu Mare și Țărnave

CONSTANȚA, 19 (prin telefon). — În ziua de 18 crt. s'au
expediat din portul Constanța, următoarele cantități de bum-
bac-fir pentru cooperativile din județele Sălaj, Satu Mare
și Țărnave:

- 6.741 kgr. pentru cooperativa
„Unirea” din com. Rupea (Țărn-
ava-Mare); 7.290 kgr. pentru coo-
perativa „Victoria” din com. Ză-
lău (Sălaj); 6.750 kgr. pentru
coop. „Agnișteanu” din com. Ag-
niș (Țărnava Mare); 8.775 kgr.
pentru cooperativa „Plugarul” din
com. Sighișoara (jud. Țărnava
Mare); 8.640 kgr. pentru coope-
rativa „Ogorul” din com. Medias
(Țărnava Mare); 6.750 kgr. pentru
cooperativa „Munca” din com.
Zălău (Sălaj); 7.155 kgr. pentru
cooperativa „Someșul” din com.
Satu-Mare (Satu Mare); 7.020 kgr.

Zeci de mii de tineri plugari
vor munci pe șantierele naționale
și locale

În cadrul pregătirilor pentru
conferința pe țară a Tineretului
Sătesc, organizațiile județene ale
Tineretului Sătesc și-au întocmit
planuri concrete de muncă, până
la 23 August.

Transporturile de cartofi
până la 1.500 kg.
sunt libere pe C.F.R.

Direcțiunea Generală C. F. R
face cunoscut că transporturile de
cartofi, în cantități de peste 1500
kg. predate în stațiunile din Jude-
țele: Brașov, Sibiu, Făgăraș, Ță-
rnava Mare, Țărnava Mică, Trei
Scune, Cluj, Odorhei, se vor
primi la expediere numai dacă
predătorul este Soc. comercială de
Stat „Romcereal”.

In ajutorul
INDRUMATORULUI

GRIJA DE SEMANATURI ȘI RECONSTRUCȚIA SATELOR:
două sarcini mari ale comitetelor gospodărești

Campania însămnăntărilor de
primăvară poate fi socotită ca
terminată. S'a dovedit în această
campanie că, acolo unde organi-
zațiile de Partid și îndrumătorii
au dat atenția cuvenită comite-
telor gospodărești, lămurindu-le
a asupra celor ce au de făcut și
mobilizându-le la muncă practică
pe teren, acolo arăturile și însă-
măntările au mers bine și repede.
Am putea da foarte multe exem-
ple de comune care, datorită
muncii bine organizate și temei-
nice a comitetelor gospodărești,
au reușit să îndeplinească și să
depășească planul de însămnăntă-
ri de acum 2 și 3 săptămâni.
Dar, în același timp, comune ală-
turate celor dintâi, având acelea-
și condiții de muncă, au răma-
s în urmă. În aceste comune,
de regulă, lăncețau sau uneori
chiar delăsarea totală a comite-
tului gospodăresc a fost principa-
la cauză a întâzierii însămnă-
ntărilor.

Deschiderea
liniei aeriene
București-Varșovia

În baza acordului aerian ro-
mano-polon s'a hotărât deschide-
rea liniei aeriene pentru trafice
de pasageri și mărfuri, București-
Varșovia.

Transporturile de cartofi
până la 1.500 kg.
sunt libere pe C.F.R.

Reconstrucția și înfrumuseța-
rea satelor noastre, este și ră-
măne una din cele mai însem-
nate sarcini pentru comitetele
gospodărești. Este, mai ales în-
tre prășile, un timp în care oam-
enii au mai puțin de lucru în
câmp, când e cel mai potrivit
prilej să se pornească la o ac-
țiune largă de reconstrucție în
sate.

Deschiderea
liniei aeriene
București-Varșovia

În baza acordului aerian ro-
mano-polon s'a hotărât deschide-
rea liniei aeriene pentru trafice
de pasageri și mărfuri, București-
Varșovia.

Transporturile de cartofi
până la 1.500 kg.
sunt libere pe C.F.R.

Reconstrucția și înfrumuseța-
rea satelor noastre, este și ră-
măne una din cele mai însem-
nate sarcini pentru comitetele
gospodărești. Este, mai ales în-
tre prășile, un timp în care oam-
enii au mai puțin de lucru în
câmp, când e cel mai potrivit
prilej să se pornească la o ac-
țiune largă de reconstrucție în
sate.

Transporturile de cartofi
până la 1.500 kg.
sunt libere pe C.F.R.

Reconstrucția și înfrumuseța-
rea satelor noastre, este și ră-
măne una din cele mai însem-
nate sarcini pentru comitetele
gospodărești. Este, mai ales în-
tre prășile, un timp în care oam-
enii au mai puțin de lucru în
câmp, când e cel mai potrivit
prilej să se pornească la o ac-
țiune largă de reconstrucție în
sate.

Transporturile de cartofi
până la 1.500 kg.
sunt libere pe C.F.R.

Reconstrucția și înfrumuseța-
rea satelor noastre, este și ră-
măne una din cele mai însem-
nate sarcini pentru comitetele
gospodărești. Este, mai ales în-
tre prășile, un timp în care oam-
enii au mai puțin de lucru în
câmp, când e cel mai potrivit
prilej să se pornească la o ac-
țiune largă de reconstrucție în
sate.

De la câmpul muncii

Condițiile de viață ale muncitorilor din Valea Jiului se îmbunătățesc

Introducerea acordului progresiv Schimbarea la locul de muncă, noile metode de lucru, creșterea producției și a productivității muncii, au contribuit la îmbunătățirea traiului muncitorilor

Cu un an și ceva în urmă, trebuitele gazdelor noastre erau purtat prin Valea Jiului, Era o vreme grea de lipsuri și foamete. Tora întreaga se găsea sărăcită de secetă. În Valea Jiului nevoile erau mari și apăsătoare...

De anul trecut și până astăzi, muncitorii din Valea Jiului au făcut pași mari pe calea ridicării nivelului lor de trai. Partidul le-a învățat să muncească mai bine, mai cu spor, Partidul a creat în rândul muncitorilor din Valea Jiului o nouă altitudine față de muncă. Și, pas cu pas, pe măsură ce greutățile au fost învinse, pe măsură ce a crescut producția și productivitatea muncii, s'a îmbunătățit și viața muncitorilor din Valea Jiului. N'au fost învinse încă toate greutățile, dar totuși, alta este acum situația în Valea Jiului față de anul trecut.

Iar în ultima vreme s'au luat măsuri care să ducă la o mai mare îmbunătățire a vieții muncitorilor din Valea Jiului. Guvernul s'a preocupat permanent de această problemă iar noua conducere democratică a Soc. Petrosani s'a îngrijit mereu de îmbunătățirea situației muncitorilor din exploatarea sa.

Acordul progresiv dă posibilitate muncitorului muncii să câștige cu mult peste salariu

În ultimul timp s'a introdus în Valea Jiului acordul progresiv, ceea ce dă posibilitate muncitorului muncii să câștige mult peste salariu. Iată să luăm un exemplu: un muncitor cu o vechime de 10 ani, ce lucrează la un abajaj frontal, câștigă conform deciziei de salarizare 324 lei pe post, sau în care sunt incluse toate drepturile sale: (vechime, primă de intrare în mână, etc.). La o depășire de normă de 50 la sută, după vechiul acord, câștigul muncitorului se mărea cu încă jumătate din 324 lei, adică primea în total 486 lei. După acordul progresiv, muncitorul din exemplul de mai sus, la o mărire de producție de 50 la sută, câștigă 607,50 lei pe post, deci mai mult cu 121,50 lei față de vechiul acord.

Deși decizia de introducere a acordului progresiv a apărut către sfârșitul lui Aprilie, acordul progresiv a intrat în vigoare dela 1 Aprilie, tocmai pentruca muncitorii frunțași în producție să se bucore mai repede de rezultatele muncii lor.

Incepând dela 1 Martie prețul pentru chirie, lumină și combustibil a fost redus la mai puțin de jumătate

În Valea Jiului se muncște cu elan și zărnire. Hotărârea muncitorilor dela minele Lupeni de a se schimba la locul de muncă, imbrățișată de minele dela Petrița, Aninoasa, Lonea a dat roată fără întregi. Noua metodă de organizare a muncii, experimentată la Petrița, la Lupeni, cuprinde dela o zi la alta tot mai multe abataje. Toate acestea sunt semne ale atitudinii noi cu care muncitorii din Valea Jiului privesc munca și ele se reflectă în sporirea producției și a productivității muncii.

Dece au pierdut Uzinele T.N.C. drapelul producției

treprinsă de Organizația de Partid, — oclăria a lucrat numai cu 3 cuptoare, ceea ce a făcut ca programul să nu poată fi îndeplinit. La Calan, la centrala electrică s'a declarat un început de incendiu. Focul a fost numai deocăz localizat, datorită muncii membrilor de Partid, însă ar fi putut avea urmări dintre cele mai grave.

Disciplina lasă de dorit

Spiritul de demobilizare, — e drept, într-o măsură mai mică, — și-a croit drum și în rândurile unor dintre membrii cu muncă de răspundere în organizațiile sindicale ale uzinelor Calan și Ferdinand. Încetul cu încetul, s'a slăbit munca de lamurire dusă în masa salariaților. Nu s'a mai lucrat cu aceeași convingere pe linia lămuririi politice a importanței mării producției și productivității muncii. Rezultatul acestei delăsări s'a resimțit imediat. Disciplina a scăzut, lipsurile și întârzierile dela lucru au devenit din ce în ce mai numeroase. La Calan și la Ferdinand se pot vedea în fiecare zi numeroși muncitori intrând pe poarta uzinei la 15 și 15 minute după începerea lucrului. Iar procentul absențelor, — motivată sau nu, — a crescut în ultimele luni.

Toate acestea au dus la rezultatele care se cunosc. Muncitorii dela T. N. C. nu numai că n'au izbutit să ducă mai departe victoria dela 15 Decembrie, — când au cucerit Steagul Rosu al producției, — dar, — și lucrul a-

O NOUA LISTA DE FOȘTI PRIZONIERI REPATRIAȚI DIN U.R.S.S.

GORJ

Ciungu Petre, Popescu D.-tru, Sabin Petre, Popescu Teodor, Canavea Gh., Selaru Gh., Frățilă Petre, Negoită Ion, Colina Gh., Hunedoara C.t.in.

HUNEDOARA

Trăncă Petru, Clopa Nicolae, Ghilic Nicolae, Armeanu Petre, Cristea Nic., Guga Nicolae, Bălu D.-tru, Opruț Vasile, Diac Francisc, Dorobantu Ioan, Giurgiu Andronit.

IALOMIȚA

Neacșu Dumitru, Pălici Radu, Tudose Constantin, Bureca Vasile, Barbu Alex., David Alex., Buneșu Ioan, Ștefan Șt., Munteanu Chivu, Mihai Floarea, Tase Vasile, Vlăscanu Gh.

IAȘI

Băcanu D.-tru, Budagan D.-tru, Cotet Toader, Cosma Gh., Creanț, Vasile, Filimon Gh., Greblis C.M., Pricop Gh., Cora Irim, Clobotaru Gh., Popovici Ilie, Mavriș Gh., Andrei Teodor, Horga Ion, Ciobanu C.t.in, Sandu Ștefan, Negoită Petru, Popovici Petru, Popovici Mihai, Băețan Petru, Trufanda C.t.in.

ILFOV

Catrână Vasile, Anastasiu Ion, Ștefănescu Aurel, Dumitru Dumitru Ion, Ștefănescu Mihai, Dușă Alex., Ștefan Ștefan, Neacșu Anghel, Neacșu Ion, Bucur Nicolae, Apostol Ion, Manu Lucretia, Dobrescu Alex., Ghilic Constantin, Serban Chiriac, Popescu Mihai, Cucu Vasile, Stan Tudor, Cazașu Ion, Mihăilescu Nicolae, Popovici I., Oancea Ioan, Păruș Vasile, Ștancu Gh., Cazan Alex., Lungu C.t.in, Inonescu C.t.in, Traian Nicolae, Ionitza Gh., Floarea Șt., Popescu Chiriță Niță, Șan, Apostol Teodor, Smântănu Mihai, Pop C.t.in, Colere Dumitru,

98 elevi români vor vizita Bulgaria și 110 elevi bulgari România

În cadrul acordului cultural semnat între Uniunea Tineretului Popular Bulgar și Federația Națională a Tineretului Democrat din România, Sâmbătă 22 Mai a.c. va pleca la Sofia un grup de 98 elevi, grup condus de prof. Aurel Lambrino și elevul Ion Floarea, secretar general al U.A.E.R. În aceeași zi va sosi la Giurgiu un grup de 110 elevi și profesori bulgari. Ambele grupuri vor vizita țările respective timp de o săptămână și vor da festivaluri artistice.

Nicio vânzare de păduri nu se poate face fără ca Statul să exercite dreptul de preemiune

Ministerul de Justiție, a pus în vedere instanțelor de notariat și de carte funciară, că nu pot să autentifice, să transcrie sau să înmănușeze, acte de vânzare-cumpărare privitoare la pădurile sau arborii — decât dacă părțile prezintă certificatele eliberate de serviciul silvic județean, prin care se atestă că Statul a renunțat la dreptul său de preemiune.

STIRI DE PE ȘANTIERELE NAZIONALE

24 brigăzi de voluntari au sosit în 5 zile pe șantierul „Vasile Luca”

Sătenii muncesc voluntar, cot la cot cu tinerii

Inovații în muncă Școli tehnice Membrii Comitetului Executiv al UIS au vizitat șantierele

Pe șantierul „Vasile Luca” — Salva-Vișeu, — sosesc mereu brigăzi de tineri voluntari. În 5 zile, dela 9 la 14 Mai, au sosit 24 de brigăzi din diferite colțuri ale țării.

Datorită muncii de lamurire dusă de brigadierii, sătenii din Șșcel au ieșit la muncă voluntară pe șantier și în prima zi au depășit norma de 100 la sută.

În ziua de 13 Mai, brigada 1 Mediaș a întrecut norma cu 230 la sută, iar grupa 4-a din brigada 2-a București a depășit norma cu 632 la sută.

Brigăzi frunțașe

La 16 Mai a avut loc pe șantierul „Gheorghiu Dej”, Bumbesti-Livezeni, decernarea „Steagurilor Muncii”, care au fost câștigate de:

Brigada 3-a Alba, — Sectorul Livezeni.
Brigada 3-a Cluj, — sectorul Pietroș Alb.

Norma generală pe șantier a fost depășită în ultima săptămână cu 85 la sută

În cursul ultimelor zile, brigadierii au primit vizita membrilor Comitetului Executiv al Uniunii Internaționale a Studenților.

Brigada 6-a Prahova brigada frunțașă

Pe șantierul „Ana Pauker”, Lunca Prutului, lucrul a început să devină din ce în ce mai greu din cauza ploilor abundente. Cu toate că brigadierii lucrează în apă până la 30 centimetri, ei reușesc să depășească cu regularitate norma.

Pe întreg șantierul norma a fost depășită între 1 și 15 Mai cu 122 la sută

Cu acest prilej s'a evidențiat brigada 6-a Prahova, care a depășit norma cu 235 la sută, devenind astfel brigada frunțașă a șantierului.

Cresc digurile

Lucrările de înăbușire înainteză în ritm rapid. Digul, care se întinde delungul Prutului, pe o distanță de 5 kilometri, este gata. La ferma Brates, digul și canalul sunt terminate pe o distanță de 2 km., iar canalul și digul Foltești sunt și ele gata pe o distanță de 5 kilometri.

Și aici datorită muncii de lamurire dusă de brigadierii, sătenii din Frumuseța au ieșit

Anul acesta 17.000 salariați asigurați vor fi trimiși la munte și la mare

Situația celor cari nu s'au înscris la timp Comitete de asigurați și delegați speciali ai Asiguratorilor vor supraveghea tratamentul bolnavilor

Conducerea Casei Centrale a Asiguratorilor Sociale, în dorința de a da un număr cât mai mare de muncitorilor suferinzi asigurați, posibilitatea să profite în acest an de cură balneo-climatică, a întocmit încă de acum 2 luni, un vast plan de muncă.

Deși în mod inițial erau programați să fie trimiși la băi 15.000 asigurați anul acesta, față de numărul mare de cereri și în urma unui deosebit efort de conducere a Asiguratorilor Sociale vor fi trimiși circa 17.000 asigurați suferinzi. Ei vor pleca în stațiunile Olănești, R.Vălcău, Solca-Rădăuți, Techirghiol și Elorie-Constanța, Câmpul Lung-Muscel, Valtra-Dornei, Amara, Mureșul-Alba, Malinaș, Trei Scaune, Ocna Sibiului, Sălcuța Moldovei și Sângeorz-Băi.

Criteriile de triere

Pentru a se putea face o justă triere a acelor cari urmează să fie trimiși la băi, Casa Centrală a Asiguratorilor Sociale a dat din timp dispoziții care să lăngă fiecare Casă de Asigurați să ia în față o comisie specială, care să revizuiască pe fiecare asigurat propus de medicul instituției sau cel al Casei de Asigurați, atât din punct de vedere medical, cât și din acela al drepturilor la asigurare.

În trierea aceasta, comisiunile se orientează după următoarele criterii: boala de care suferă asiguratul să fie vindecabilă prin cura prescriasă; asiguratul să aibă o sută de săptămâni colizate în ultimii trei ani și să nu fi beneficiat trei ani la rând de băi.

La fixarea tabloului general se ține seamă în primul rând de ucenici, muncitorii categoria muncă subterană și cea și de cei evidențiați în producție.

Durata zilelor de cură a fost fixată după cum urmează: la stațiunile climatice 18 zile, la băile cu ape minerale 22 zile, iar la mare 25 zile. Salariații vor fi trimiși în mai multe serii, începând dela 1 Iunie până la 1 Septembrie a. c. cu excepția stațiunilor climatice Solca, Câmpul-Lung-Muscel, Valtra-Dornei și Olănești unde de cură se va prelungi până la 1 Octombrie.

Situația celor cari nu s'au înscris la timp

Asigurații bolnavi, propuși și înscrisi, dar cari din diferite motive nu s'au înscris la timp, comisiunile respective, se vor ocupa de prezentarea în fața comitetelor comisi de până la 27 Iulie.

Deosebită se pot prezenta și asigurații cari nu s'au înscris la timp, dar care îndeplinesc condițiile cerute, cât și asigurații bolnavi cari nu au fost trimiși la băi trei ani la rând, dar cărora le lipsesc cele 100 timbre necesare.

Comitete de asigurați și câte un delegat special ai Asiguratorilor vor supraveghea tratamentul bolnavilor

Conducerea Asiguratorilor Sociale a delegat, pe lângă fiecare stațiune câte un funcționar superior, care în colaborare cu comitetele

de asigurați ce vor lua în față va veghea asupra hranei, cazării și îngrijirii asiguraților.

Deosebită s'au luat măsuri ca în fiecare stațiune să se înființeze câte un serviciu medical. La Olănești se va înființa un laborator și o farmacie, iar în celelalte stațiuni s'au creat mici depozite de medicamente pentru nevoile curente. În atâră de stațiunile mari indicate mai sus, Casele de Asiguratorii locale vor trimite un număr de asigurați la Vața de Jos-Hunedoara, Rupea-Târnava-Mare, Băile Ocnița-Vălcău, Rothbar-Făgăraș, Sălcuța-Pratova, Sugaș-Trei Scaune, Bughea de Sus-Muscel și Băile Cojocna-Cluj.

Tren direct București-Sofia

Direcțiunea Generală C. F. R. face cunoscut publicului călător că odată cu intrarea în vigoare a noului mers de tren dela 9 Mai 1948, s'a pus în circulație zilnic un vagon București-Sofia și retur care va fi atașat în trenurile 6023/6024 C. F. R. și 301/302 C. F. R. pe linia Giurgiu-frontiera ferry-boat Rusluc și facultativ un vagon cu paturi.

Dermați a dominat 90 minute dar abea în minutul 89 a... egalat

C. S. M. Mediaș-F. C. Ploiești 4-2 (0-2)

Arbitrul Tică Iliescu, a ținut erii după amiază în primul meci disputat pe Stadionul Giulești, să arate spectatorilor și celor 22 de jucători cum se pot comite greșeli elementare. Mulțumită a acestui arbitraj s'au marcat două goluri din ofensivă, Unu e al adversarului său, Humis, marcan, cel ual, dintr-o astfel de poziție.

Din cauza aceluiași arbitraj, jocul a fost urit și plin de neegalități. Dar nu acesta a fost motivul înfrângerii ploieștenilor care eu fost depășit tehnicește de către invingătorii. După ce la pauză F.C. Ploiești a condus cu 2-0, la reluarea jocului suferă un adevărat asediu.

Într-o abea în min, 59 Humis marchează primul gol, ca peste 3 minute tot el, din poziție de ofensivă, să egaleze. Bever, mijlocasul ploieștenilor vând (în min 68) să dea mingea înepoi, portarul iuan, marchează un gol imparabil. Începând din acest minut, ploieștenii se prăbușesc și Humis mai marchează un punct (min 73). De remarcat că după ce Gută Tănase a fost grosolan lovit, în careu, Serban ratează o lovitură dela 11 m. Scorul final 4:2 oglindindu perfect desfășurarea jocului.

A. S. Armata-Dermata 1-1 (0-0)

Acesta este însă un rezultat care nu corespunde situației de pe teren. Dermata a jucat mai bine și a fost superioară. Ce și în meciul cu Politehnica, cîu jentii au demonstrat că știu fotbal, știu să combineze dar nu știu să marcheze. Ei cu întrebunțat și o tactică nepotrivită jucând doar cu trei înaintași în fata porții adverse, așa încât s'a ajuns la situația că la un corner bătut la poartă Armatei să fie doar doi înaintași dela Dermata.

Militarii au jucat mult mai puțin bine decât în meciurile cu Dinamo B și Phoenix. Ei au fost deruși de jocul rapid al oaspeților, și dacă au marcat un gol, acesta se datorase numai faptului că la una din rețetele ocazi când au ajuns la poartă lui Lipoczi, acesta a respins ușor o minge în capul lui Creșu care dela doi metri a deschis scorul în minutul 47. A urmat apoi o puternică dominare a Dermatei dar fără nici un rod.

S'a jucat ca și majoritatea meciurilor, pe un singur teren dar nici unul din înaintașii Dermatei nu a putut marca vreun gol, și înaintașii au eu marcat până la urmă câte abea cu un minut înainte de sfârșitul partidei hal-futurului Kolo marchează un gol dela 7 m. primul gol al Dermatei din acest turneu de calificare. Iar peste un minut arbitrul... fluieră sfârșitul unui

Situația ploilor

Miercuri dimineață a plouat la Arad, Timișoara, Turnu Severin, Craiova, București, Brașov, Predeal, Râmnicul Vălcău, Constanța, Mangalia, Cerna Voșă, Sf. Gheorghe, Sulița.

La orele 2 ploia la Tg. Jiu, Urziceni, Grivița, Ploiești, Buzău, Intorsura Buzăului, Predeal, Sălcuța, Câmpul Lung Muscel, Câmpina, Nehoi, Sibiu, Râmnicul Vălcău, Otaci, Deva, Petrosani, Bărlad, Teiuș, Gălești, Constanța, Mangalia, Tulcea, Sulina, Sf. Gheorghe.

SPORT

Turneu de calificare Dermata a dominat 90 minute dar abea în minutul 89 a... egalat

C. S. M. Mediaș-F. C. Ploiești 4-2 (0-2)

Arbitrul Tică Iliescu, a ținut erii după amiază în primul meci disputat pe Stadionul Giulești, să arate spectatorilor și celor 22 de jucători cum se pot comite greșeli elementare. Mulțumită a acestui arbitraj s'au marcat două goluri din ofensivă, Unu e al adversarului său, Humis, marcan, cel ual, dintr-o astfel de poziție.

Din cauza aceluiași arbitraj, jocul a fost urit și plin de neegalități. Dar nu acesta a fost motivul înfrângerii ploieștenilor care eu fost depășit tehnicește de către invingătorii. După ce la pauză F.C. Ploiești a condus cu 2-0, la reluarea jocului suferă un adevărat asediu.

Într-o abea în min, 59 Humis marchează primul gol, ca peste 3 minute tot el, din poziție de ofensivă, să egaleze. Bever, mijlocasul ploieștenilor vând (în min 68) să dea mingea înepoi, portarul iuan, marchează un gol imparabil. Începând din acest minut, ploieștenii se prăbușesc și Humis mai marchează un punct (min 73). De remarcat că după ce Gută Tănase a fost grosolan lovit, în careu, Serban ratează o lovitură dela 11 m. Scorul final 4:2 oglindindu perfect desfășurarea jocului.

A. S. Armata-Dermata 1-1 (0-0)

Acesta este însă un rezultat care nu corespunde situației de pe teren. Dermata a jucat mai bine și a fost superioară. Ce și în meciul cu Politehnica, cîu jentii au demonstrat că știu fotbal, știu să combineze dar nu știu să marcheze. Ei cu întrebunțat și o tactică nepotrivită jucând doar cu trei înaintași în fata porții adverse, așa încât s'a ajuns la situația că la un corner bătut la poartă Armatei să fie doar doi înaintași dela Dermata.

Militarii au jucat mult mai puțin bine decât în meciurile cu Dinamo B și Phoenix. Ei au fost deruși de jocul rapid al oaspeților, și dacă au marcat un gol, acesta se datorase numai faptului că la una din rețetele ocazi când au ajuns la poartă lui Lipoczi, acesta a respins ușor o minge în capul lui Creșu care dela doi metri a deschis scorul în minutul 47. A urmat apoi o puternică dominare a Dermatei dar fără nici un rod.

S'a jucat ca și majoritatea meciurilor, pe un singur teren dar nici unul din înaintașii Dermatei nu a putut marca vreun gol, și înaintașii au eu marcat până la urmă câte abea cu un minut înainte de sfârșitul partidei hal-futurului Kolo marchează un gol dela 7 m. primul gol al Dermatei din acest turneu de calificare. Iar peste un minut arbitrul... fluieră sfârșitul unui

Stiri economice

Tov. Alexandru Bărlădeanu, ministru adjunct al Industriei, a semnat o decizie potrivit căreia se încrezără în Oficiul Industrial al Materiei Ceramice și de Construcție, fabrica de cărămizi și lut din Sângiorgiu de Mureș și din de cărămizi din Cluj.

Tov. Chivu Stoica, ministru al Industriei și Ion Vinie, ministru Silviculturni, au semnat decizia prin care se împart între cele două ministere atribuțiile patrimoniului și personalul Regiei pentru exploatarea și industrializarea lemnului (rosta CAPS).

Noua listă de prețuri a UZINELOR SOLVAY din România

cu reduceri de cca. 20%
PRODUSE LIVRABILE DIN UZINELE OCNA MUREȘ

PRODUSUL	AMBALAJUL	Prețul Vechi	Locu Nou	Uzina Reducerea
Soda Calcinată	Saci hârtie 50 kg.	19,50 kg.	16,24 kg.	3,26
Soda Cristalizată	Saci hârtie 50 kg.	12,— kg.	10,39 kg.	1,61
Soda Caustică 120/300	Tamb a 400 kg.	44,30 kg.	37,79 kg.	6,51
Soda Caustică 120/300	Butol plastic 60/70 kg.	32,80 kg.	27,33 kg.	5,47
Bicarbonat de sodiu	Saci hârtie 50 kg.	47,30 kg.	39,61 kg.	7,69
Silicat de sodiu solid	—	23,— kg.	19,63 kg.	3,37
Silicat de sodiu lichid 38/400	—	15,20 kg.	12,62 kg.	2,58
Sulfat de sodiu cristalizat	Saci hârtie 50 kg.	18,50 kg.	15,04 kg.	3,46
Carbonat de calciu pr. nutriție	—	12,— kg.	9,73 kg.	2,27
Carbonat de calciu pr. îngrijăm.	—	6,95 kg.	5,53 kg.	1,42
Calci praf de frecat	—	22,05 kg.	17,95 kg.	4,10

PRODUSE LIVRABILE UZINA TURDA

Sodă caustică 130°	Tamb 400 kg.	45,— kg.	38,43 kg.	6,62
Clorură de var	Butol a 200 kg.	23,— kg.	17,53 kg.	5,47
Hipoclorit de sodiu	—	28,05 ltr.	18,56 ltr.	7,49

